A kézről és lábról vett tempó oktatása

A szabadvívás vizsgálatánál megalapíthatjuk, hogy majdnem minden vívó akció valamilyen kéz vagy lábmozdulat hatására történik.

Ezért számtalan annak lehetősége, hogy ennek gyakorlását beépítsük az iskolavívásba.

Természetesen minden lehetőséget nem lehet felsorolni ezért tulajdonképpen a mester fantáziájára van bízva ezek oktatása. 

Segítség képen ezért vegyük a leggyakoribb variációkat.

Elődszőr a kézről vett tempóakciókat nézzük:

A mester szixtálásban áll a tanítvány elődszőr kis távolságon van. A mester leviszi a pengét alsó állásba, a tanítvány ekkor egyeneset szúr. Ugyan ez középtávolságról lépéssel vagy kitöréssel vagy flessel, ugyanezt lehet nagy távolságról is (lépéskitörés, lépés fles).

Ugyanebből a kiinduló helyzetből továbblépünk. A mester ugyanazt csinálja, de a tanítvány most egyszerű egyes cselet szúr.

Az hogy a mester milyen kézhelyzetből hova nyit, az a fantáziájára van bízva (alul – felül, kívül – belül stb.) 

A lábmunka ugyan az mint az egyenes szúrásnál.

Maradjunk ugyan ennél a pengenélküli akciónál. Ugyan ezt lehet gyakoroltatni lábról vett tempóval is.

A mester valamilyen kéztartásban áll (kvart ,szixt, szekond) a tanítvány középtávolságon.

A mester egyet előre lép, a lépés indításának pillanatában a tanítvány egyeneset szúr elösszőr lépéssel, utána kitöréssel, majd flessel.

A lábmunkát variálhatjuk úgy, hogy a mester előre lép egyet a tanítvány hátra lép majd a mester második lépésére hajt végre egyenes szúrást (lépéssel, kitöréssel, flessel).

Hogy a tanítvány még jobban érezze a tempót, és sajátindításának lehetőségét, a mester folyamatosan lépeget előre – hátra, és a tanítvány a legmegfelelőbb tempóban hajtja végre a szúrást (mindig a mester előrelépésében kell indulni!).

Ugyan ezt csinálhatjuk cselszúrással is:

Pl.: a mester szixben áll és így lép előre és ebben hajt végre a tanítvány egy belült – kívült 

A cselek variálása megint a mesterre van bízva.

Ezeket az akciókat variálhatjuk kézről és lábról vett tempóban is.

A mester szixben áll a tanítvány középtávolságon , a mester kvártal lép előre ekkor a tanítvány egyenes szúrást hajt végre a szix oldal fele. 

Azt hogy a mester milyen meghívással lép előre rá van bízva. 

Ugyan ezt végre hajthatjuk csellel is (pl.: a mester szekondba áll, szixtel lép előre és ekkor hajtja végre az alul felült.

Azt hogy milyen csellet hajt végre a tanítvány azt a mester előre megmondja.  Véleményem szerint ezek a leggyakrabban előforduló penge nélküli akciók (a teljességigénye nélkül).

Vegyünk még egy fajta gyakorlatot, gyakorlat sort ami fejleszti a tempóérzéket és a kézről való indulást. 

A mester helyben áll a tanítvány kitörés távolságon.

A mester valamilyen hárításból megy egy másik hárításba pl.: szixből – szekondba és vissza ebben a folyamatos mozdulatban kell a tanítványnak egyenes szúrást végrehajtani kitöréssel. 

Ebben a gyakorlatsorban továbblépünk, úgyhogy a tanítvány a mester mozdulataiba cselet hajt végre kitöréssel vagy lépéskitöréssel.  A mester változatlanul helyben áll.

Nehezíteni lehet a feladatot úgy, hogy a mester folyamatosan körhárításokat vesz, és ebben hajt végre a tanítvány egyenes szúrást majd cselszúrást. Amire figyelni kell, hogy a tanítvány mindenképpen kézzel induljon és saját tempójára alkalmazkodjon a mesterhez!

Ezek a feladatok nagy figyelmet igényelnek a tanítványtól. 

Véleményem szerint ezek a tempó gyakorlatok elegek ahhoz, hogy a pengenélküli gyakorlatokat hatékonyan tanítsuk. 

Ezek után vegyük át azokat a kézről és lábról vett gyakorlatokat, amelyeket már pengetámadással hajtatjuk végre.
A legegyszerűbb gyakorlatok:

A mester helyben áll pl.: alsó állásban majd emeli fel a kezét felső állásba, ekkor ebben a pillanatban kell végre hajtani a tanítványnak egy ütésszúrást (pl.: kvárt) vagy egy kötött szúrást (pl.: szixt) kitöréssel.

A helyzetet meg lehet fordítani úgy, hogy a mester felső állásból megy alsó állásba és ebben a tempóban kell a tanítványnak ütés szúrást (pl.:szekond) vagy kötött szúrást végrehajtania.

Bevonhatjuk ebbe a feladatba a lábat is.

A mester alsó állásból megy felső állásba és közben előre lép. A tanítvány ekkor hajtja végre a pengetámadást. 

A kiinduló távolság nagytávolság, a mester előre lépésére nem lép hátra hanem együttesen a kézről és lábról vett tempóban hajtja végre a gyakorlatot. 

Hogy a tanítvány kreativitását is képezzük azt mondjuk a tanítványnak, hogy nem muszáj minden előre lépésre elindulnia, hanem érezze meg számára a legjobb tempót.

A mester ilyenkor egymás utáni előrelépésekkel provokálja a tanítványt. 

Egyébként azt hogy hátra lépést is belevesz a mester ez már a fantázia kérdése. 

A lényeg, hogy mindig az előre lépésre induljon a tanítvány.

A pengetámadások tanításánál továbbléphetünk úgy, hogy a tanítvány ugyanilyen előjáték után ütés vagy kötéskerülést hajt végre (a mester karemeléssel lép előre és ebbe hajt végre a tanítvány egy kvartütést kerülést kitöréssel. 

Természetesen nem sorolom fel az összes lehetőséget, hiszen ez már a mesterre van bízva.

Ezeknek a gyakorlatoknak a végrehajtásához a tanítvány lábmunkáját is variálhatjuk, ami szintén a mesterre van bízva. Lényeges, hogy a mester értesse meg a tanítvánnyal e gyakorlatok hasznosságát!

Az itteni gyakorlatok felsorolása nem a teljesség igényével készült hiszen a variációk lehetősége majdnem végtelen!

Amennyiben az itt leírt rövid dolgozattal kapcsolatban bármely kollegának kérdése merül fel úgy telefonon vagy személyesen készséggel állok rendelkezésére.
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